

# КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 63 | 23 сентября 1943 г. | четверг

## По-боевому выполнить план зяблевой вспашки

Одной из важнейших работ в колхозах района сейчас является зяблевая вспашка, как одно из важнейших средств повышения урожайности зерновых и технических культур, а также овощей. Равно и глубоко вспахать зябь—значит на 15—20 процентов повысить урожайность колхозных полей. Зябь—лучшее средство в борьбе с сорняками. Вспашка полей с осени облегчит и ускорит весенний сев, сохранит в почве зимнюю влагу.

Вот почему необходимо обеспечить безусловное выполнение каждым колхозом установленного государственного плана подъема зяби и провести в самые ранние сроки при соблюдении требований агротехники. Передовые колхозы, закончив уборку хлебов, уже сейчас проявляют большевистскую заботу об урожае будущего года. Колхоз „Восток“—председатель тов. Широков выполнил план подъема зяби на 35 проц., колхоз „12 Октября“—председатель тов. Петряков—на 30 проц., конесовхоз—директор тов. Андян—на 30 проц. и другие. Однако, в целом по району подъем зяби проходит крайне неудовлетворительно, установленный график большинством колхозов сорван, на 20 сентября план подъема зяби по району выполнен всего лишь на 5 проц. Совершенно не приступили к подъему зяби колхозы Бйковского, Кочуровского, Сыртинского, П-Слабодского, В-Майданского сельсоветов.

Становится вопиющим поведение руководителей колхозов, секретарей первичных партийных организаций и председателей укрупненных сельсоветов, вставших на путь явного игнорирования решения Обкома ВКП(б) и Облсполкома о проведении зяблевой вспашки, и до сих пор продолжающих срывать установленные графиком сроки подъема зяби. Кто дал право руководителям колхозов „Красный пахарь“ г. Рамзаеву, „Тружвик“—т. Корвевой, „Красный луч“—т. Грошеву срывать установленный колхозам государственный план подъема зяби, тем самым создавать дополнительные трудности в колхозах и затяжку срока в проведении весеннего сева, а следовательно понижение урожая в 1944 году.

Все это явилось следствием того, что некоторые первичные партийные организации, районный земельный отдел самоустранились от этого важного вопроса, не контролировали работу колхозов, пахарей не вели решительной борьбы за выполнение каждым колхозом установленного графика по подъему зяби.

Огромное место в выполнении плана принадлежит МТС. Однако факты показывают, что МТС не справляется с этим делом, срывает выполнение установленного ей плана. За 13 дней МТС двадцатью одним трактором вспахала 180 га. Большинство тракторов не работают, а если работают, то только в одну смену, в то же многие трактористы не выполняют нормы. Из-за отсутствия чурки не используется совершенно 13 исправных тракторов с газогенераторной установкой. И мер к их использованию руководители МТС не предпринимают.

Колхозы района вступили в решающие дни зяблевой пахоты. Погода установилась благоприятная. Упущенное время мы обязаны наверстать. Каждый колхоз обязан независимо от каких-либо работ выделить 40 процентов всех своих рабочих лошадей, установить каждому пахарю задание и добиться ежедневного выполнения нормы выработки на каждую лошадь. Необходимо до предела сократить использование лошадей на внутриахозяйственных работах, широко применяя пахоты на крупном рогатом скоте. Все тракторы, лошади, освобожденные от хлебоуборочных работ, немедленно должны быть переключены на зяблевую пахоту.

Огромным стимулом повышения производительности труда является постановление обкома ВКП(б) и облисполкома, в котором рекомендуется колхозам вчислять колхозникам, трактористам дополнительные трудодни за выполнение и перевыполнение сезонной нормы зяблевой вспашки на живом тягле, на тракторе. Задача партийных, комсомольских организаций—широко развернуть соревнование между колхозами, бригадами, колхозниками, трактористами за скорейшее выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки.

Дело чести каждого руководителя колхоза, сельсовета, партийно-комсомольских организаций и земельных работников, каждого колхозника и тракториста—справиться с этой важнейшей хозяйственной задачей—подъемом зяби в установленный срок к 10 октября.

Колхозники и колхозницы! Ответим на славные победы защитников Родины усиленным завершением сельскохозяйственного года, досрочным выполнением всех обязательств перед государством!

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, продолжая стремительное наступление, успешно форсировали реку Десна и умелым обходным маневром после ожесточенных трехдневных боев сегодня, 21 сентября, штурмом овладели областным центром Украины—городом Чернигов—важнейшим опорным пунктом обороны немцев в низовьях реки Десна.

Таким образом, оборона немцев, подготовленная ими по западному берегу реки Десна, преодолена нашими войсками по всему течению этой реки и план немцев задержать наступление наших войск на рубеже реки Десна нужно считать провалившимся.

В боях при форсировании реки Десна и за овладение городом Чернигов отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Нечаева, генерал-лейтенанта Бондарова и летчики генерал-лейтенанта авиации Руденко.

Особенно отличились:

148 стрелковая дивизия генерал-майора Мищенко, 181 ордена Ленина Сталинградская стрелковая дивизия генерал-майора Саравва, 211 стрелковая дивизия генерал-майора Махлиновского, 77 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Аскалепова, 76 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Кирсанова, 16 гвардейская кавалерийская дивизия полковника Белова, 129 танковая бригада полковника Петрушина, 874 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Федорова, 476 минометный полк майора Гладкий, 1287 зенитный артиллерийский полк подполковника Остроглазова, 2 гвардейская штурмовая авиационная дивизия полковника Комарова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, отличившиеся в боях при форсировании реки Десна и за освобождение города Чернигов, 148-й стрелковой дивизии, 211-й стрелковой дивизии, 77-й гвардейской стрелковой дивизии, 76-й гвардейской стрелковой дивизии, 16-й гвардейской кавалерийской дивизии, 129-й танковой бригаде, 874-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку, 476-му минометному полку, 1287-му зенитному артиллерийскому полку и 2-й гвардейской штурмовой авиационной дивизии присвоить наименование „Черниговских“.

Впредь эти соединения и части именовать:

148-я Черниговская стрелковая дивизия, 211-я Черниговская стрелковая дивизия, 77-я Гвардейская Черниговская стрелковая дивизия, 76-я гвардейская Черниговская стрелковая дивизия, 16-я гвардейская Черниговская кавалерийская дивизия, 129-я Черниговская танковая бригада, 874-й Черниговский истребительный противотанковый артиллерийский полк, 476-й Черниговский минометный полк, 1287-й Черниговский зенитный артиллерийский полк,

2-я гвардейская Черниговская штурмовая авиационная дивизия.

181-ю Ордена Ленина Сталинградскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

За успешное форсирование реки Десна командиров, отличившихся соединений и частей, представить к награждению орденами Суворова.

Сегодня, 21 сентября в 21 час, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, успешно форсировавшим реку Десна и освободившим город Чернигов—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки Десна и освобождении города Чернигов.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И.СТАЛИН.

21 сентября 1943 года

## Включились во фронтовую декаду

В ответ на обращение колхозников и колхозниц им. Первого мая, Муромского района, ряд колхозов района по-боевому включились во фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. На-днях колхоз „Заря коммунизма“ полностью закончит рытье и уборку картофеля. Государству сдано 10 тонн картофеля. Колхоз „Новый мир“, П-Казенного сельсовета сдал государству картофеля 52 центнера.

В. Сидорова

## Следуйте нашему примеру

В период Отечественной войны многие дети временно лишились своих родителей. Забота об эвакуированных детях фронтовиков стала нашим кровным делом. Конезавод № 23 из урожая 1943 года для Починковского детского дома выделил и перевез 1500 кгг. капусты, моркови и других овощей. Для эвакуированного детского интерната выделил 600 кгг. свеклы, 100 кгг. моркови. Весной мы помогли детскому дому вспахать приусадебный участок, выделили часть семян для посева. В дальнейшем обязуемся также оказывать помощь в перевозке топлива и в других работах.

В свою очередь призываем все колхозы нашего района оказать помощь Починковскому детскому дому в выделении продуктов из своего урожая, в перевозке топлива и в проведении других мероприятий.

И. Андян

Директор конезавода.

## Сводка

О ходе выполнения хлебозаготовок и подъема зяби.

(По данным уполномоченного и райзо по состоянию на 20 сентября 1943 г.)

Наименование сельсоветов	Хлебозаготовки в проц. к плану	Подъем зяби в проц. к плану
1. Д-Усадский	98	7
2. К-Чуровский	91	—
3. Ильинский	84	2
4. Ужвский	72	—
5. Бйковский	66	1
6. В-Майданский	64	—
7. П-Казенный	53	2
8. П-Слабодский	53	—
9. Никитинский	51	3
10. Снитовский	51	—
11. М-Ресевский	43	1
12. Починковский	43	4
13. Н-Спасский	29	4
14. Сыртинский	23	—
15. Сибуховский	23	8
16. Панкратовский	16	4
17. П-Хованский	14	7
18. Тагаевский	11	1

## Шире фронт предоктябрьского соцсоревнования!

### Закрепим достигнутые успехи

По итогам социалистического соревнования промкомбинатов области, наш райпромкомбинат в июле месяце из отстающих вышел на первое место. За перевыполнение производственной программы нашему коллективу присуждено переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облизполкома и первая премия в 20.000 рублей.

Принимая Красное знамя, коллектив рабочих дал слово работать еще лучше, больше дать населению товаров ширпотреба, а фронту спецзаказов. Свое слово рабочие подтвердили делом. Если в июле план валовой продукции был выполнен на 135 проц., а изделий ширпотреба — на 118 проц., то в августе наши показатели значительно возрасли — по валовой продукции до 167, 2 проц. и по ширпотребу до 171 проц. Переходящее Красное знамя снова осталось в наших руках.

Война предъявила большие требования к местной промышленности. Наш долг — не останавливаться на достигнутых успехах, а проявлять больше инициативы, находить новые ис-

точники для расширения местной промышленности.

Сейчас на производстве развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В своих обязательствах рабочие записали — выполним годовой производственный план к годовщине Октября по всем видам изделий, закрепим достигнутые успехи до конца этого года.

За две декады сентября промкомбинат выпустил 17.000 пачек спичек, 2.300 ложек, 14 станов колес, много гончарной посуды и других изделий. Производственное задание выполнено по ширпотребу на 124 проц. Большинство рабочих перекрывают задание. Формовщица тов. Куликова ежедневно изготавливает по 1.600 и более кирпичей, вместо 500 установленных нормой. По полторы нормы дают пильщики Толпегин и Яньчикин, кузнец Живодеров, ложкарь Кирилова и многие др.

**Ф. Колесов**

Директор промкомбината

### Добьемся нового подъема

Воодушевленные приказами Верховного Главнокомандующего товарища Сталина в честь побед Красной Армии на фронтах отечественной войны, рабочие и работницы Починковской «артели „Швейник“» значительно повысили производительность труда. В сентябре массовый цех, где бригадиром К. В. Шашункина выполняет дневное задание на 140 проц. Раиса Сергеевна Савкина за смену дает 170 процентов нормы, на 126 процентов выполняет задание Вера Чернова. Замечательных успехов добилась П. В. Шерстнева. Если в прошлые месяцы она выполняла только установленную норму выработки, то за первые десять дней сентября у ней выработка достигла 190 процентов задания.

Хорошо работают работницы индивидуального це-

ха В. М. Каньвина, В. И. Забова, Е. П. Тютяева. Их средняя выработка составляет 1,5—1,30 процентов к норме.

Однако, в коллективе есть еще и такие работницы, которые не хотят повышать свою квалификацию и поднимать производительность труда. Разве это работа, когда т. Хлебникова выполняет норму на 25—30 проц., никогда не выполняет задание и тов. Чистозвонова. Правда таких мало, но в военное время их не должно быть совсем.

Идя навстречу XXVI годовщине Октября, рабочие артели решили еще больше повысить производительность труда, добиться того, чтобы в коллективе не осталось ни одного рабочего не выполняющего нормы.

**Д. Хомяков.**

Пред. артели „Швейник“

За достигнутые результаты в области заготовок скота и сдачи его мясной промышленности, в июле месяце сего года Наркоматом мясной промышленности СССР и ВЦСПС Починковской конторе „заготскота“ присуждена вторая премия в сумме 4500 руб.. Лучшие производственники: агент по заготовкам Серова М.Н., зав. базой Егоров В. И., старший гуртоправ Ларьки-

на А.Н., старший пастух Иванов Е.П. и др. работали не покладая рук. По мясозаготовкам на 22 сентября план 3 квартала выполнен на 122 проц., а по мясосдаче на 160 проц.

Работники конторы „заготскот“ дали обещание закрепить достигнутые успехи и в предоктябрьском соревновании выйти победителями.

**Литвинов.**

## За досрочное выполнение финплана III-го квартала

Успехи Красной Армии влияют в нас новую энергию на оказание еще большей помощи фронту для окончательного разгрома немецких захватчиков. Ряд колхозов района в ответ на обращение колхозников колхоза „День урожая“, Ильинского сельсовета досрочно уплатить налоги, страховые платежи и „Второй Государственный военный заем“ полностью рассчитались с государством. Так например: колхоз „Восход“, Ильинского сельсовета, „Восток“, Маресевского сельсовета — председатели тов. Шароватов, им. Ворошилова (Починки) — председатель тов. Кучаев и др.

Колхозники Ильинского, Ужовского и других сельсоветов полностью и досрочно уплатили сельхозналоги, страховку и заем. Колхозники этих советов досрочной уплатой налогов непосредственно крепят мощь нашей Красной Армии и показывают крепость колхозного строя. Именно в этот важнейший момент нашей стране дорог каждый лишний рубль. Но еще не все председатели колхозов помнят об этом, а наоборот, своим злостным невыполнением государственных обязательств и добровольных платежей тянут район на последнее место в области.

В колхозе им. Сталина (Починки) сам председатель, тов. Ромашечкин и актив колхоза: Яшков Я. З. — бухгалтер и Савин В.Г. — бригадир до сих пор в долгу перед государством. Они не рассчитались с налогами и по займу. Следуя примеру своих руководителей, колхозники села Починки не уплатили 200 тысяч рублей сельхозналога, 40 тысяч рублей страховых платежей и 39 тысяч рублей займа. Председатель сельсовета тов. Канайкина (Починки) и Королева (П-Ховань) не руководят, не контролируют работу налоговых агентов, бесполезно отсиживающихся в сельсоветах, не привлекают к работе финансовый актив.

Возможности к выполнению займа, сельхозналога и страховых платежей есть и все попытки финансовых работников, ряда председателей сельсоветов и колхозов свалить вину на какие-то объективные причины не должны иметь места. Каждый лишний рубль ускоряет час победы над врагом, и мы должны последовать примеру колхозников „День урожая“ и полностью рассчитаться перед государством по добровольным платежам и по всем видам налогов в ближайшие дни. Это и будет наилучшей помощью фронту и нашей любимой Родине.

**Балакин.**

Зав. райфо.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 сентября 1943 г.)

За время с 15 по 21 сентября наши войска на широком фронте продолжали развивать успешное наступление.

На Киевском направлении, в результате двухдневных боев, советские части 15 сентября заняли город и крупный железнодорожный узел **Нежин** — важнейший опорный пункт обороны немцев на пути к Киеву. В боях за Нежин истреблено 3000 немецких солдат и офицеров, захвачено 14 танков, 60 орудий, из них 12 дальнобойных, крупные склады с боеприпасами и продовольствием. Продвигаясь вперед, советские войска в последующие дни заняли города **Ромны, Миргород, Ромодан, Прилуки, Пирятин, Лубны, Хорол, Гребенка и Козелец**.

Наши войска успешно форсировали реку **Десна** и 21 сентября овладели областным центром Украины — городом **Чернигов**. Захвачено 25 танков, 60 орудий и много других трофеев.

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши войска с боями освободили от немецко-фашистских захватчиков города **Гуляй Поле, Пологи, Ногайск, Орехов, Большой Токмак** и сотни других населенных пунктов, в том числе Мордвиновку, расположенную в 5 километрах южнее Мелитополя.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом **Осипенко (Бердянск)**.

Войска Северо-Кавказского фронта, во взаимодействии с черноморским флотом, 16 сентября овладели городом и портом **Новороссийск**. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши войска разгромили 3 немецких и одну румынскую дивизии и портовые команды морской пехоты немцев.

На Кубани наши войска прорвали мощную оборонительную линию немцев, заняли районные центры **Верхне-Баканский, Варениковская** и ряд других населенных пунктов. По неполным данным, советские бойцы только за 18 сентября захватили 30 танков и самоходных орудий, 68 полевых орудий, 10 паровозов, 100 вагонов и другие трофеи.

На Днепропетровском направлении наши войска заняли города и крупные железнодорожные узлы **Лозовая, Павлоград, Синельниково** и многие другие населенные пункты.

На Полтавском направлении наши войска, преодолев упорное сопротивление немцев, продвигались вперед и заняли город **Красноград**. Только за 21 сентября освобождено 250 населенных пунктов.

Войска Брянского фронта 17 сентября успешно форсировали реку **Десна** и, сломив сопротивление противника, овладели городами **Брянск и Бежица**. Разгромлены 6 немецких пехотных дивизий.

Южнее Брянска наши войска в нескольких местах форсировали реку **Десна**, прорвали мощную оборонительную линию, которой противник присвоил название „Немецкий восточный вал“ и 16 сентября с боями заняли город **Новгород-Северский**. Развивая наступление на Гомельском направлении, советские части заняли город **Щебелево (Сновск)**.

На Смоленском направлении войска Калининского фронта, в результате четырехдневных ожесточенных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом **Духовщина** — важнейшим опорным пунктом врага на путях к Смоленску. Разгромлено несколько немецких дивизий, уничтожено 72 вражеских танка, 204 орудия, более 100 минометов, 376 пулеметов и 34 склада с боеприпасами. Захвачено 26 танков, 200 орудий, свыше 300 минометов, 570 пулеметов, 22 склада с боеприпасами и другие трофеи. Всего свыше 600 пленных. 21 сентября наши войска заняли город **Велиж**.

Войска Западного фронта, после упорных боев, овладели важным пунктом обороны немцев на подступах к Смоленску — городом и железнодорожной станцией **Ярцево**.

За время с 14 по 20 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 290 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 335 немецких самолетов.

### Врид. отв. редактора П.Е. ТИХОНОВ

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех колхозов, колхозников, организаций и населения Починковского района, что Райпищеккомбинат принимает картофель в обмен на готовую продукцию.

За каждую принятую тонну картофеля комбинат отпускает 100 кг. мальтозы или 100 кг. сухого крахмала первого сорта.

Прием картофеля производится при выполнении обязательств по госпоставке и натуроплате.

Дирекция.

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Всесоюзному Научно-Исследовательскому Институту конноплеводческого хозяйства требуются ученики для подготовки на счетно-бухгалтерскую работу в системе Института.

За справками об условиях обучения обращаться к глав. бухгалтеру Института на опытном поле.

ВНИКО.

Починки, география „КД МЦ“ 05863.